

# 涉外收养: 儿童福利院的兵兵去美国生活了

彭洁

日前,台州市儿童福利院举行了一场特别的欢送会。“兵兵,我会想你的!”“兵兵,你要记得我,回来看我啊!”“兵兵,再见……”福利院的孩子们将一个小小的身影围在中间,有的偷偷抹着眼泪,有的拉着手不肯松开,有的站在一边不舍而又羡慕地看着。

通过涉外收养政策,4岁半的兵兵被一户美国家庭正式收养。这是台州市儿童福利院自2016年开院以来成功办理的第一例涉外收养案例。

## 收养

为了让更多孤残儿童回归家庭,近年来,台州市儿童福利院一直在积极开展涉外收养工作。“我们把符合条件的孩子上报给浙江省民政厅,省里再上报民政部,然后通过中国儿童收养中心把孩子的资料上传到相应的系统,会有国外的机构来专门对接收养的相关事宜。”台州市儿童福利院院长金颖毅介绍,兵兵的资料是2018年8月挂到网上的。

今年4月,金颖毅收到了省民政厅的消息:一户美国家庭有意向收养兵兵。经过相关的审核后,台州市儿童福利院初步同意兵兵被这户家庭收养。“我们后来了解到,那位爸爸也是聋哑人,两夫妻一起在纽约的特殊学校当老师,爸爸负责教手语。我们认为,这对兵兵的成长很有利。”

兵兵已经在台州市儿童福利院生活了2年多,是一个极重度耳聋患儿。今年4月,他刚刚在浙江大学医学院附属儿童医院,接受了人工耳蜗植入手术。耳蜗

开启,需要复查和言语康复训练,在不断往返台州和杭州的时间里,年幼的兵兵开始适应这个热闹的世界。

“我叫他‘兵兵’,他会回答‘哎’,还会主动叫‘老师好’。”他白嫩的小脸上,常常挂着像阳光一般的笑,浅浅的,让金颖毅感到很温暖。

## 离开

6月,有意收养兵兵的美国家庭寄来了一张照片和一些礼物。照片上,黑皮肤的爸爸和白皮肤的妈妈站在自家房子前,笑得无比灿烂,边上还有一条小狗。

金颖毅和院里的老师每天拿着这张照片给兵兵看,“我们一边指着,一边告诉他,‘你要去美国生活了,这个是你的爸爸,这个是妈妈……’”

兵兵盯着照片,似懂非懂。出生6个多月就被某地福利院收养,不到3岁转至台州市儿童福利院,兵兵离开有爸爸妈妈的家已经太久了。

8月7日,在牛郎和织女团圆的日子里,美国的爸爸妈妈也来跟兵兵团圆了。



兵兵临行前与台州市儿童福利院的老师拥抱告别

在欢送会上,美国妈妈潸然泪下:“我的外公很热爱中国文化,前年他去世了,所以我想收养一个来自中国的孩子……感谢你们把兵兵照顾得这么好。”兵兵见了,转身抽了几张纸巾,塞到妈妈手里。

兵兵似乎还没有意识到,自己将要永远离开福利院了。他跟着爸爸妈妈到了楼下,看见一辆车,小小的身子转过去,向老师和伙伴们挥挥手说“再见”……

那天,天很蓝。阳光下,兵兵拖着一个白色的行李箱,离开了。他的行李箱里,装着一本福利院老师专门制作的童年记忆画册,记录了他成长的点点滴滴,“兵兵,再见啊……”

据悉,台州市儿童福利院内现有儿童52名,98%是残疾儿童。尽管福利机构的养育与康复水平大幅提升,但对这些孩子来说,在优先国内公民收养的原则下,“回归家庭仍是他们最好的归宿”。

“第一例涉外送养儿童被成功收养,为我们今后的涉外送养工作提供了经验。”金颖毅说。

## 以此为戒

# “那车没上锁” 骑走人家的自行车

通讯员 卓珊珊 魏舜淮

本报讯 正骑着偷来的自行车“招摇过市”呢,男子没想到,民警只看了一眼,就冲上来把他抓住了。

近日,平阳县公安局水头镇派出所接到群众张先生报警:他停放在小区保安室边上的自行车被盗。接警后,民警立即展开调查。通过走访现场群众、查看小区视频监控,民警发现,自行车是在21日晚上被一名身穿白色T恤的男子骑走的。

当天17时许,坐在值班台追查这名男子行踪的民警抬头看了眼室外,恰巧一男子骑着自行车从派出所门前经过。只这一眼,民警立马认出,这辆自行车正是张先生报警被盗的那辆。民警立即冲出派出所,将男子连人带车抓住。

经讯问,男子陈某对自己盗窃自行车的行为供认不讳。陈某供述,他正在找工作,路过张先生家的小区,看到那辆自行车没上锁,就骑走了,“有辆自行车,出去找工作会方便点”。

目前,陈某已被行政拘留。

## “没人注意我”

# 把手机样机塞裤兜

通讯员 何文斌

本报讯 光天化日之下,一名男子陪女朋友去购买手机,却心生歹念,趁机偷走一部手机。为掩人耳目,男子还自作聪明,把店里的一部样板机放到真手机的位置,上演了一出“偷天换日”的戏码。

近日,台州市民蒋某陪女朋友陈某前往万达广场一家手机店挑选手机。陈某看手机的时候,为了打发时间,蒋某也到旁边的柜台看起手机来。谁知,当蒋某拿起一部价值1600多元的手机样机把玩时,手机上面的保护链条脱落了。

见此情景,蒋某一时财迷心窍,趁旁边营业员不注意之际,拿起边上的一部样板手机放到真手机的位置上,然后把手压在真手机上面,挪动到柜台另外一边,直接把手机塞进了裤兜里。自以为这一切做得天衣无缝的蒋某,随后和女友离开了手机店。

手机店营业员晚些时候清点货品时,发现少了一部手机,立即报警。台州市公安局椒江分局区西派出所民警接警后,通过“大数据围城”,很快便查清了真相,将蒋某抓获。

随后,蒋某因盗窃被行政拘留12日。

## 法治漫画

# 守护铁路平安

2019年暑运落下帷幕。暑运期间,全国铁路公安机关严厉打击扰乱站车秩序、侵害旅客权益的各类违法犯罪活动,确保了铁路治安平稳有序。

新华社 王鹏 作

# 房屋搭违建 产权被冻结

蒋文泽 郑素丹

房屋搭违建,房主去银行抵押贷款遭拒;房主拆除违建后,拿到了贷款……这是近日发生在温州市龙湾区的一个案例。

去年5月,龙湾区综合行政执法局城市中心区中队接到举报:在一个交付没几年的小区里,有不少业主在装修时搭违建。

执法人员说,接到举报后,他们到现场勘查发现,这个小区5栋3单元有20多户人家正在装修,1楼到20楼的室外通风井都搭上了违建。

“这些业主把通风井搭成了阳台,这存在严重的安全隐患。”执法人员说,当时,由于业主不配合,他们没有办法进入室内,拆除违建难度极大。去年6月,综

合行政执法部门把这栋涉及违建的20多户房产的相关信息,报送给了不动产交易中心。

2017年浙江省住建厅出台的《关于进一步落实违法建筑不得办理房屋交易审核手续规定的通知》显示,不得为违法建筑办理房屋交易审核确认手续。因此,上述20多户人家的相关房产产权被冻结,上述住户办理不动产转移、抵押登记被限制。

当时,执法部门在小区里张贴了公告。“虽然产权被冻结了,但是一开始,效果并不明显。有些业主认为不会卖房子,产权是否冻结无所谓。”执法人员回忆。

然而,今年7月,5栋3单元的业主陈

某,房屋抵押贷款到期,需要续贷。银行在审核时,查到陈某的房产存在异样,无法正常贷款。这时,陈某才知道,由于房产涉及违建,不仅被暂时冻结了产权,还无法办理贷款。于是,他来到城市中心区中队寻求解决办法,通过执法人员的讲解,他回去自拆违建。

执法人员验收通过后,城市中心区中队给龙湾区不动产登记中心发去了说明函。之后,银行查询到陈某的房产已经无异常,通过了陈某的贷款申请。

“其他业主知道陈某的情况后,才明白事情的严重性。目前,已经有不少业主主动来到中队,表示愿意自行拆除违建。”城市中心区中队相关负责人说。

## 案例警示

## “我拒绝签字”

# 拒不申报被罚千元

通讯员 刘徐颖 罗露

本报讯 近日,因拒不申报个人财产,被执行人朱某被处以1000元罚款。

朱某因敲诈勒索罪被云和县法院判处有期徒刑2年,现关押于金华第二女子监狱。由于朱某有2万元罚金未交纳,云和县法院执行局干警赶到监狱提审朱某,并送达执行通知书、财产申报令。朱某非但拒不申报个人财产,还拒绝在送达回证上签字。对于朱某拒不申报个人财产的行为,云和县法院对其作出罚款1000元的决定,并连同罚金对其银行存款进行了强制扣划。